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ALLOCUTION DE BIENVENUE
de M. Germain Juillet,

president de la Section de Saint-Imier

Monsieur le President,
Mesdames, Messieurs,

Pour la treizieme fois au cours de son existence, la Section
d'Erguel a l'honneur d'accueillir les Emulateurs et leurs invites,
accourus de partout et qui sont reunis aujourd'hui en notre cite pour
la 100c assemblee generale de la Societe jurassienne d'Emulation.

II m'est agreable, Mesdames, Messieurs, en ce samedi 5 juin 1965,
de vous apporter le salut cordial de notre section et de vous souhaiter
la bienvenue ä Saint-Imier. J'espere que votre passage dans notre
vallon et l'accueil que vous y aurez reju sauront faire revenir bien
souvent vos pensees vers ce coin de pays.

Nous tenons a remercier tres chaleureusement nos autorites
municipales, la Direction du Technicum, de l'hospitalite qu'elles nous
offrent et egalement la Municipality, la Chanson d'Erguel, ainsi que
la Compagnie des Montres Longines qui nous auront permis de vous
recevoir agreablement au cours de cette journee.

Vous aurez remarque ä Saint-Imier une humble petite tour, aux
pierres toutes patinees par l'äge. Faisant intervenir de vieilles
legendes, le public l'appelle la « Tour de la reine Berthe ». Ce vestige
modeste d'une tres ancienne et toute petite eglise pose des problemes
aux archeologues. Ce qui est certain, c'est que son nom ancien est
« Tour Saint-Martin », et qu'il prolonge jusqu'ä notre epoque le

temoignage du plus ancien patron de notre localite, saint Martin,
eveque de Tours.

Tout pres de la fut exhume, voici quelques decennies, un vase
contenant quelques monnaies attribuables ä l'epoque romaine. L'objet
fut vraisemblablement perdu par un voyageur des bois au passage
de la source. II represente peut-etre la collecte d'un Barbare desireux
de se preparer un collier de pieces de monnaies, selon la mode du

temps. Mais, ä la difference du Val-de-Ruz, le Vallon d'Erguel n'a
pas ete peuple en permanence a l'epoque romaine.

En tout cas, a l'epoque ou vint l'ermite Imier, un Ajoulot, vers
l'an 600, — les documents en temoignent — le pays etait couvert
de forets. Le pays etait appele par les coureurs des bois germaniques
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« Suzingen », domaine de la Suze ; il n'eut done pas a changer de

patronyme.
Au reste, Imier n'a pas fonde un village profane, meme pas un

monastere consacre a un emploi du temps quotidien fixe une fois

pour toutes par la regle de saint Benoit. II groupait autour de lui
et de sa petite eglise quelques libres religieux.

Peu d'annees plus tard, ce vallon connut un defrichement plus
complet. Runo, Moret, Alaric, Elbert, Egmont donnerent leurs noms
a des fermes devenues depuis lors les bourgs de Renan, Cormoret,
Courtelary, Cortebert, Corgemont. C'etaient des Barbares ä qui l'on
apprenait deja le latin en passe de devenir le franjais.

Mais la population et surtout la prosperite n'apparaissent que
lentement dans cette clairiere de la foret. II faut attendre le XI° et
meme peut-etre le XII" siecle pour que notre localite sorte de son
etat embryonnaire. C'est environ a cette epoque qu'elle s'embellit de

l'eglise collegiale, de style roman ou preroman, assez depouillee, mais
vaste et de noble aspect.

L'horloge de la Tour Saint-Martin est tout endommagee par
l'usage. Elle sonne des heures que semble egrener un passe lointain.
Cependant, son unique aiguille a tourne des siecles et des siecles

avant que l'industrie horlogere apportät, a notre petite cite en
particulier, comme a notre beau Jura en general, son remarquable
developpement demographique.

Notre cite d'aujourd'hui a fait reculer les forets jusqu'aux flancs
des montagnes et les grands arbres ont cede la place aux manufactures

d'horlogerie, aux usines, ä des ateliers, ä des rues, ä toute une
population active. La prosperite que l'industrie apporte se retrouve
dans les immeubles modernes que vous avez remarques au cours de

votre promenade matinale. On demonte, on construit, on renove, on
transforme, on embellit : les nouveaux bätiments de l'Ecole secondare,

les magnifiques edifices du Technicum cantonal, ceux de

l'Ecole primaire, des places de jeux, des places de sports, des usines,
des bätiments publics, des quartiers residentiels. Et le visage de notre
ville peu ä peu se modifie, se colore, rajeunit. Son developpement
industriel ne fait pas oublier les besoins de l'esprit et l'Emulation
deploie avec la Societe des Amis du Theatre, l'Universite populaire
jurassienne, les Jeunesses Musicales et d'autres groupements encore,
une activite culturelle appreciee.

Et l'avenir se prepare aujourd'hui.
Dans quelques instants, vous parcourrez ces belles salles du

Technicum, vous prendrez contact avec les nouvelles methodes

d'enseignement technique, vous verrez notre jeunesse au travail et ä
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l'etude. Je ne pense pas que l'avenir puisse s'illustrer de meilleure
fa90n.

Si je vous ai parle de ce pays d'Erguel, peut-etre trop longue-
ment, c'est dans la seule intention de deposer en votre memoire,
quelques marques de son passe, laissant ä vos yeux le soin de juger
de son developpement.

Chers fimulateurs,
Les conditions geographiques de notre Jura font naitre parfois

un sentiment d'eloignement. Les gens pour se rencontrer doivent
franchir des montagnes, descendre dans des vallees. Est-ce de cela

que doit naitre l'incomprehension II faut done apprendre a se

connaitre. II faut favoriser les rencontres, permettre que le dialogue
s'instaure, creer des amities d'hommes. Ce terrain de rencontre,
l'Emulation l'a ete, Test et doit le demeurer. Elle qui defend la
culture et l'humanisme, peut mieux que quiconque grouper des etres
avides de connaissances, favoriser la comprehension et la tolerance.
Notre voeu est que, mettant de cote toute prise de position politique,
notre grande association jurassienne polarise les bonnes volontes
et developpe les amities.

C'est dans ces sentiments que je declare ouverte la 100° assemblee
de la Societe jurassienne d'fimulation.

Germain Juillet.

VISITE DU TECHNICUM CANTONAL

Apres avoir entendu un expose fort interessant de M. Robert
Vorpe, directeur, sur l'organisation des etudes, les participants
visitent les locaux du Technicum sous la conduite des professeurs.
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